
VERBALE N°1 

CONSIGLIO D’ISTITUTO  

ANNO SCOLASTICO 2021/2022 

L’anno duemilaventidue, il giorno ventisette del mese di Gennaio alle ore 18:00, si è riunito il Consiglio 

d’Istituto, convocato in modalità a distanza, in video conferenza. 

Preliminarmente si fa presente che: 

1) L’invito alla piattaforma google.meet  è stato regolarmente inviato a tutti i componenti del 

Consiglio tramite e-mail, la  quale risulta essere consegnata a tutti, considerato che, nessuno ha 

presentato reclamo relativamente alla non ricezione della stessa; 

2) il link di collegamento trasmesso ai componenti del Consiglio è il seguente: 

https://meet.google.com/yqk-wtum-jrz;  

3) tutti i componenti del Consiglio accettano, in via preliminare, in deroga alla normativa che 

regolamenta l’organizzazione delle attività collegiali, al Regolamento di Istituto, al Regolamento 

degli Organi Collegiali dell’Istituto e al CCNL in vigore, la validità della convocazione, lo 

strumento adoperato per la riunione, l’urgenza e l’indifferibilità per il funzionamento 

dell’Istituto dei punti posti all’ordine del Giorno. 

 

 Risultano presenti, da una verifica dei partecipanti alla videoconferenza da apposita barra dei presenti 

in ambiente virtuale, i seguenti componenti, eletti ai sensi del D.P.R. 31 Maggio 1974 n° 416: 

 

 

COMPONENTI DOCENTI PRESENTI ASSENTI 

D.S. CLAUDIA CORSELLI                        x  

ANDOLINA MARIETTA 

ANTONIA 

x  

DOLCE MARIA 1968                       x  

DOLCE DOMENICA x  

SIRAGUSA CROCE MARIA x  

LICATA ENRICA                                                      x  

MILITELLO IGNAZINA                     x  

PENNAVARIA GIOVANNI                                                                                                       x  

SIRAGUSA RICCARDO   

COMPONENTI GENITORI   

DI NOVO MIMMA x  

LOMBARDI ANNA x  

ESPOSITO CASTIGLIA ANNA 

MARIA 

x  

PANZARELLA SALVATORE x  

CAVALERI ANTONELLA x  

CICERO  ROSALBA x  

LO CONTE STEFANO  x 

SALERNO MARIA ANNA x  

COMPONENTE ATA   

FAVATA GIUSEPPINA 

GRAZIA                                          

x  

AGNELLO ANTONIO x  

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio d’Istituto il Signor Panzarella Salvatore. 

Verbalizza l’ins. Dolce Maria che si impegna a verificare, costantemente, la presenza dei componenti il 

Consiglio in ambiente digitale, sulla piattaforma individuata per la riunione dell’organo collegiale.  



Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta e valida la seduta e rappresenta che 

all’Ordine del Giorno sono stati posti, per la discussione, i seguenti argomenti: 

1. Lettura ed approvazione Verbale seduta  precedente; 

2. Approvazione PTOF triennale  ( prima stesura ) Anni scolastici 2022/2025; 

3. Variazioni  P.A.2021; 

4. Relazione attività negoziale art. 48 D.A. 7753/18; 

5. Comunicazioni. 

 

1° punto all’o.d.g. “Approvazione Verbale seduta precedente”. 

Il Dirigente Scolastico invita l’insegnante Dolce Maria alla lettura delle delibere del verbale 

della seduta precedente, che viene approvato all’unanimità  con 

 

DELIBERA N° 1 

 

2° punto all’o.d.g. “Approvazione PTOF triennale ( prima stesura ) Anni scolastici 2022/2025; 

Il DS fa presente che dal prossimo anno scolastico ci sarà il nuovo PTOF, con validità triennale; il 

Ministero ha chiesto di fare una prima stesura e di dare una prima approvazione adesso, per far sì che 

le famiglie, in prossimità delle iscrizioni dei propri figli nelle scuole per il prossimo anno scolastico, 

vedendo il PTOF, possono fare meglio la loro scelta .  

Il DS  illustra brevemente, non soffermandosi nei dettagli, il nuovo PTOF( prima stesura), già approvato 

dal Collegio dei Docenti, in quanto è stata inviato a tutti i membri del Consiglio per email, quindi 

visionato e letto da tutti. Pertanto  il Consiglio, con 

DELIBERA N° 2 

Approva all’unanimità: “Approvazione PTOF triennale  ( prima stesura ) Anni scolastici 2022/2025. 

 

3° punto all’o.d.g. “Variazioni  P.A.2021; 

Variazione N. 37 del 27/12/2021 di € 378,87: Fin.to Stato alunni con disabilità E.F. 2021 Sofferenze 

Il Consiglio d’ Istituto ne prende atto e con 

 

DELIBERA N° 3 

 

Approva all’unanimità “Variazioni  Programma Annuale 2021”. 

 

4° punto all’o.d.g. “Relazione attività negoziale art. 48 D.A. 7753/18; 

 

Il DS informa il Consiglio riguardo l’attività negoziale svolta. 

 

Il Consiglio d’Istituto 

 

 VISTO l’art. 48, comma 2, del D.I. n. 129/2018 recepito dalla Regione Sicilia con D.A. 

7753/2018 che stabilisce l’obbligo per il Dirigente Scolastico ad aggiornare semestralmente in 

merito ai contratti affidati dall’istituzione scolastica nel periodo di riferimento, 

 Vista  e ascoltata la relazione del Dirigente Scolastico relativa agli acquisti effettuati per il 

regolare funzionamento didattico e amministrativo e per la realizzazione dei progetti approvati 

con  Piano Triennale dell’Offerta Formativa , Periodo Gennaio/Dicembre 2021 depositata agli 

atti della scuola, con 

 

DELIBERA N° 4 



Approva all’unanimità “Attività negoziale art. 48 D.A. 7753/2018”. 

 

 

5° punto all’o.d.g. “Comunicazioni.” 

  

Il DS fa  la seguente comunicazione (che dovrà avere un seguito con una delibera) :  nella seduta 

precendente era stato deliberato la possibilità di aver un corso musicale nel Comune di Sciara, previa 

verifica di alcune condizioni di fattibilità di questo servizio. Ciò che mancano sono le condizioni relative 

al personale ATA, in quanto il Provveditorato non  dà il personale aggiuntivo per l’indirizzo musicale, 

perchè non viene considerato tempo prolungato. Pertanto il DS dice che l’anno prossimo non si può 

garantire l’apertura pomeridiana di questa scuola per l’indirizzo musicale, quindi la delibera, che è stata 

fatta non si può portare avanti. Per le nuove iniziative bisogna verificare  le condizioni di fattibilità 

concrete, cercando soluzioni alternative; a tal proposito il DS suggerisce che l’anno prossimo, per 

l’istituzione del corso musicale, basterebbe pensare di ripristinare il tempo prolungato per la Scuola 

Secondaria.  

Chiede la parola la Professoressa  Licata , che comunica al Consiglio il proprio rammarico per ciò che ha 

ascoltato partecipando ad una riunione dell’Unione dei Comuni Madoniti( SOSVIMA). Durante tale 

incontro il rappresentante del Comune di Sciara , infatti, ha fermamente mostrato la volontà da parte 

del suddetto Comune di far convergere la propria utenza scolastica all’ I.C. di Cerda. La Prof.ssa si 

riserva pertanto e ne informa il Consiglio di chiedere alle autorità competenti chiarimenti sul 

malcontento apertamente dichiarato in quella sede e le motivazioni di tale decisione, peraltro 

insussistenti, essendo il nostro Istitito soggetto di deroga . 

 

Esaurita la trattazione degli argomenti all’o.d.g. la seduta è tolta alle ore 19.00. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

         Il Segretario                                                                          Il Presidente 

 


